IIpakTnueckoe 3ansaTue Nel
mo puciuiinae «T2C u AIC»
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NMocTtpoeHune npouecca paclwMpeHns napa B
TypOunHe KoHAeHcaunoHHoro Tuna Tunel T3C.
U3yueHue NTC TIAC. OnpeaeneHne nokasarteneu
TennoBou 3KoHoMu4yHoctu K3C Cnaiig Nel




INIABHBIU KOPIIYC
TEIJIOBOM 3JIEKTPUUYECKON CTAHIMU
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IIpocreinmasn cxema IHHTY
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Uneanvubid nukia ITY B I,s-quarpamme
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IIpuHOUNIHAJIBLHAA TEMJIOBAsi CXeMa IHEProdsoKa
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[Taposoii kotén (I1K); mpomexxyTounsiii naponeperpesarens (I111E); numaap Beicokoro nasnenus (LIBM); uumuaap
cpennero aasieHus (L{C/); uunuuap auskoro nasnenus (LITH]); konnencarop (K); koHaeHCaTHBIE HACOCHI IEPBOM
u Bropoii crynenu (KH-1, KH-2); 6mounas ob6ecconuBatomas yctanoBka (bOVY); oxmagutens mapa yrioTHEHUH
(OY); nomorpesarenu HU3KOro aapieHust noepxHoctHoro tuna (115, 116, I17) [18- nogorpesaresib HU3KOTO
JaBJICHUS CMENIMBAIOIIEro Tuna; aeaspatop (/1); murarensnsiit Hacoc (ITH); typbompuson (TII); momorpesarenu
BbIcOoKoro masienus (111, 112, I13)
puc. 3
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3amaua Nel.l

[loctpouth mpouecc pacmupeHus mnapa aiaa  typooyctaHoBku KOC ¢
IIPOMEKYTOUYHBIM MEPETPEBOM Mapa. 3aJaHO HAYAIBHBICE W KOHEUHBIE MapaMeETPhI
mapa: P, t, , P, ; 3HaueHUs BHYTPEHHHX OTHOCHTeNbHBIX KIIJ[ mo mumuHapam.
3HaueHWe JaBJICHUS I/ W JaBlieHHWe Ha Beixyone u3 [IBJ[ ompenenuTs mo
dopmyne P =(0,15+0,25)P . Ilpunste: t =t . aBienne Ha Bbixaone u3 L[CJL
MOXKHO MPUOTTUKEHHO OLEHUTH IO (hOpMyIIe Pk,ucz[:O’OS P . IloctpouTs mpomecc
pacuiMpeHust mapa Jjisd ciydasi , eclii Obl IpU 3TUX MapamMerpax TypOOyCTaHOBKa
paborana 0e3 MPOMEKYTOUHOro IeperpeBa mapa. OmnpeneauTb KOHEUHYIO

BJIQAJKHOCTD ITapa Ha BBIXJIOIIC U3 Typ6I/IHI>I.

T i
KILJL

B li(on TH
23,5 550 3,5 0,87 0,91 0,83
B 242 550 3,6 0,88 0,90 0,82
24,5 555 3,7 0,88 0,93 0,80
25,0 550 3,8 0,87 0,92 0,80
[ 5 IS 545 3,9 0,86 0,91 0,82
B 250 550 4,0 0,87 0,90 0,81
24,5 555 4,1 0,89 0,92 0,81
B 240 545 4,2 0,88 0,90 0,81
BN 235 545 4,1 0,86 0,93 0,83
24,0 545 3,9 0,87 0,92 0,82

Caana Ne6




ITpumep pemenus 3agaum Nel.1

[loctpouts mnporecc pacmmpenuss mapa B h,s-guarpamMme Uil  KOHIAEHCAIIMOHHOTO
sHeprooioka. MicxoaHble JaHHBIC | HaYalIbHBIEC TTapaMeTphl napa: gaBienue Py= 25,0 Mlla;
temrieparypa t, = 560°C. Buyrpennue orHocutenbhbie KIIJ[ TypOuHBI 10O HMIMHIpaM:
nEiBA = 0,87;7751-(:’[l = (),9();7)5?1l = 0,79. Koneunoe nasinenue napa Py = 4,0 klla

Pemienne. Haumnaem cTpoum pganee mnpouecc pacliupeHHss Iapa B SHEPreTU4eCKOu
TypOune B h,s-quarpamme (cm. puc.2.1).

[To h,s-nuarpamme Juisi BOASHOrO napa HaXOIUM SHTAIBIIUIO CBEXEro mapa npu Py= 25
MIla= 250 G6ap wu ty= 560 °C: hy= 3380 x/[x/kr. Ilorepu naBieHHS B CTOIOPHBIX M
perynupyrommx kianaHax cocraBiisitor AP = (3+5)%. CnenoBarenbHoO , AaBiieHUE mapa C
yaetom 31ux norepb Py'= (1—2P/,00)Po =(1—°/100) 25 = 23,75 Mlla.

[To h,s-guarpaMme Juis BOASHOTO Mapa HaxoauM nojokenue Py= 23,75 MIla= 237,5 Gap
npu  hg= hy’= 3380 x/Ix/kr. Onpeaensem 3Hauenue to'=556 °C.

OnpenensieM gaBineHue 1mapa Ha Bbixojge u3 [[BJl (Ha Bxome B NpOMEXYTOUHBIN
naporneperpesarens) : aaBiaenue P, =(0,15+0,25)P, = 0,185 X 25,0 = 4,6 MIla.

C mnomomipto h,s-auarpamMMmel UIsl BOJASHOTO Tapa ONPEACIIeM HHTAJIBIIMI0O Tapa Jyis
uneansHoro npouecca B LB/ (hy)ypr = 2904 x/Ix/kr.

PeanbHas sHTaNBIINS N1apa Ha BeIxoae u3 LB/

(huen= ho=ho — A (hg —(hp)ep)= 3380—(3380-2904)0,87=2966 K[/
OHTaJIbIIMA T1apa Ha BBIXOJIE M3 NPOMEKYTOUHOIO IMEPErpeBaresis ¢ y4eToM IIOTE€ph B
JIMHUAX TTpoMeskyTodHoro neperpesa (10 %): P/=4,6x0,9~4,2 MIla u t_,/= t,/= 560 °C:

hy'= 3568 xJIx/Kr. Canaiig Ne7




h,s-anarpamma npouecca pacwimpeHus napa B UMUHAPaxX NapoBoun
TYPOMHDI
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Puc.2.1. h,s-MarpaMma npouecca paciiipeHUs Mapa B IPUIMHAPAX MApoBoi
TYPOHHBI
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INMpumMep peireHusx 3axa4wm Nel. .1

TTocrpouTs IIPpOoIISCC PaACIIIHaPCHES rrapa B h.s—-axmarpammMe Ppassec KOHJICHCAITMOHHOI O
S>Heprodirtoka. HMcXOoHBIC JTaHHBIC @ HAYAJIBHBIC ITapaMeTpPbhI rrapa: gdaBiieceHue Pgog=— 25,0 MIla;
TeMIieparypa to = 560°C. BaHyTrpeHHHCEe oOTHOcCUTeIlIbBHBIC KIILJ[ TyYpOHHBI ITO IITHJIHHJIPAM:
ngLBA = 0,87;77g‘ic'ﬂ‘ = 0,90;773,:H'£l = 0.,79. KoamcuHoe jaBsJiyicHuc rtapa Pg,-— 4.0 xI'Ia

PemreHMe. HagamHaeM CcTrpoHM  Jgajie€ IIPOoOIlIEeCccC pPacCIlIHUupeHHsI IIapa B 2 SHEPpIe€THYEeCKOH
TYpOmnmHae B h.s-—rymmarpammMme (cv. puc.2.1).

ITTo h.s-agmarpaMmMe JUISI BOJISIHOIO IIapa HaXOJHMM DHTAJIBITHIO CBe>Xero rapa apua Pog— 25
MIITa=— 250 Ooap m o= 560 °C: A= 3380 KJI>x/k1: Tlorepu JraBJICEHHSI B CTOITOPHBIX H
PESIMIHMPYIOIIIHAX KJiIarraHaxX cocTaBIIisIroT AP = (3+-5)%0. CiritegoBareiJILHO . JaBJICHHE I1apa cC
ygeToM >THUX rnmorepb Po’'— (1— 2P /1600 Po —(1—5/100025 = 23,75 MIla.

Tlo h.s— amarpamMmMe JUISI BOJASITHOTIO IMapa HAXOJAHMM IToJIosKeHue Pgo/=— 23,75 MIla= 237.5 O&ap
npu ho=— ho'=— 3380 KJI>k/Kr. OnipeaeiisieM 3HAaAdeHue tgo'=— 556 °C.

OnnpeaeiisieM JIaBJICHHCS rrapa Ha BEBIXOIICS 3 IIBJ] (aa BXOJIS B IIPOME>XKYTOUYHBIH
rIaporieperpesareiis) @ gasiyieaue o, —(0.15-0.25)P, — 0,185 < 25,0 = 4,6 MIla.

C 1mmoMOoOIIIBIO h.s-agmarpaMmMbBl JJISI  BOISIHOIO IIapa oIlpeaceiisieM DSHTAJIBITHUIO IIapa  JUIst
nacainbHOro npoilltecca B LIBJL (h)im g — 2904 xJ>x/ K1

PeajyisbHAsSI DHTAJIBITHS ITapa Ha BeIXoace u3 L1IBJ]

(M )rma— ho— Ao — P (ho —(h im0 — 3380—(3380—2904)0.87—2966 rJI>x/Kr-
DHTAJIBIIHMSI Iapa Ha BBIXOZAS H3 IIPOMCE>XKYTOYHOI'O IIeperpeBparelisi C© YYeTOM IIoTeps B
JIMHHMAX IMTPOME>KYTO9HOTro rieperpesa (10 26): P /=—4,.6><0,9=4,2 MIla u t,.,"/=— to’— 560 °C:

A n"7— 3568 xJI>k/Kr1- Coxavigx Ne7
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MapkupoBKa nHapoBbIX TYPOUH M UX PA3HOBHJIHOCTH

Tun TypOuHBI dueKkTpuyec- /laBJjieHnEe mapa Ha BXoe - 3aBoa U3roTOBU-
Kasi PO, MIla (krc/cm2)
MOIIHOCTH, MBT

1200 23,5(240) 3 JIM3

1000 5,9(60) 2 XT3

T 250/300 23,5(240) 1 ™3

P 100 12,8/1,5 3 JIM3
(130/15)

T 50,/60 12,8/1,5 7 ™3
(130/15)

T 25/30 8,8/1,0 (90/10) M KT3

1| 6,0 3,5/0,5 (35/5) M KT3




IIpumepsbl 0003HAYECHMS TAPOBLIX TYPOUH

Typouna K-210-12,8-3 — tuna K, HomunaneHoM momuoctA 210 MBT ¢ HayainbHbBIM
abcomoTHRIM AaBieHueM napa 12,8 MIla (130 krc/cm2), TpeTheld MoguduKau.

Typouna 11-6-3,4/0,5S — tuna II, HoMuHANBEHOM MOIIHOCTBIO 6 MBT, ¢ HayaabHBIM
a0COIIOTHBIM JaBieHueM mapa 3,4 Mlla u abcomoTHRIM AaBiieHHe oTOMpaemoro mapa 0,5
MilIa.

Typouna T-110/120-12,8 — Tuna T , HoMmHambHOM MoOmHOCTEIO 110 MBT u
MaKCUMaJibHON MOIIHOCThIO 120 MBT, ¢ HayaiapHBIM a0COJIIOTHBIM JaBieHuEeM mapa 12,8
MITIa.

Typouna I1T-25/30-8,8/1 — tuna IIT, HOMMHaNBHOW MOIIHOCTBIO 25 MBT w
MaKCUMaJibHON MOITHOCTHIO 30 MBT, ¢ Hauya/lbHBIM a0COJIOTHBIM AaBJICHHWEM Iapa 8,8
MTIIa (90 ar) u abcomoTHEIM IaBieHueM otoupaeMoro oroopa 1 MllIa.

Typouna P-100/105-12,8/1,45 — tunma P, HOmumHanpHOM MOMmHOCTHRIO 100 MBT m
MaKCUMaJIbHON MOIITHOCTRIO 105 MBT, ¢ HayaapHBIM aOCOJFOTHBIM JlaBiieHHeM mapa 12,8
MIIa m abcomoTHbIM TTpoTUBOAaBICHUEM 1,45 MIIa.

Typouna I1P-12/15-8,8/1,45/0,7 — tuna IIP, HoMmuHansHOM MomIHOCTRIO 12, MBT un
MaKCHMaJIbHON MOHIHOCTEIO 15 MBT, ¢ HadanbHBIM aOCONMIOTHBEIM aaBieHueM 8, 8§ Mlla,
nasiieHueM B otoope 1,45 Mlla u npotuBogasienuem 0,7 MIla.

I

Ii4




/ 3agaum Nel.2. \

JI71s1 KOHJIEHCAIMOHHOTO AHEeprooisioka MonfHocThi0 800 MBT onpenenuts KIIJ] 61oka.
Pexxum paboThl TypOUHBI OJI0Ka XapaKTEepU3yeTcs cleayonuMu BeanunHaMu: = 680,5 kr/c
; = 3325 x]Jx/kr; = 1202 xJx/kr; = 560,4 kr/c; = 2930 xJbx/kr; = 3546 xJ[x/kr. KI1J1
KOTENIBHOTO arperara npuHsth papHbiM 1 = 0,91, KIII TpybonpoBonos (i 0,97.

IIpumep peuieHue 3axa4u

Pacxop TemmoTel Ha TypOOTreHEepaTOPHYIO YCTAaHOBKY

QTy = 680,5(3325-1202,0)+560,4(3546-2930)=1444701,5+345206,4=1789,91 MBT.
AoconmtoTHbIN nekTpudyeckuit KIT/1

;73Ty=N3/ QTy= 800/1789,91=0,4469

KIIJ] 61oka
T ;79“’ L nTp=O,4469><0,91><O,97%O,39457

OtBet: =0,3945.

Caaug Nel2
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Onpepenntb Tvn TAC. KTL-1:4%xK-215-12,8. KTL}-2:2xK-300-23,5.
OcHoOBHOM BMA TONJIMBA —KaMeHHbIN Yrosb . PesepBHOEe TONSIMBO — Ma3yT.

IIpuMep pemieHus 3aa4u.

PacmmdpoBka 0003HauYEHUS TAPOBBIX TYPOUH:

K-215-12,8 — koHJIeHCallMOHHAs MapoBas TYpOrMHA HOMHUHAJIBHON MOIIHOCTEIO 215 MBT 1
C Ha4aJIbHBIM a0COJIIOTHBIM JlaBieHremM napa 12,8 MIla. Ha ctaniuu ycranosieHo 4
TypOunst K-215-12,8.

K-300-23,5 — koHeHCcallMOHHAs MapoBasi TypOMHa HOMUHAJIBbHOM MOITHOCTHIO 300MBT 1
C Ha4aJIbHBIM a0COJIFOTHBIM JIaBieHueM mapa 23,5 Mlla. Ha craniumu ycTaHOBIICHO
2typ6unsl K-300-23,5.

YcraHOBIEHHAsI MOITHOCTh CTaHIMU NKk3c=4%215+2%300=1460 MBT.

Onpenenenne tuna TOC:

-- HA3HAYEHHIO U BUY OTIyCKaeMOW 3Hepruu: paroHHass KOC | anekTprudeckas SHEprus;
-- TUIy TEIJIOCWJIOBBIX YCTAHOBOK: MapOTypOMHHAS ;

-- ypoBHI0 HauajibHOTO AaBiieHus: KTII-1— ycraHoBieHo obopynoBanue, padoTaroliee Ha
nokputudeckux napamerpax. KTL-2 — ycTaHoBiIeHO 000py/I0BaHuE , paboTaroIee Ha
CBEPXKPUTHYECKUX ITapaMeTpax;

-- CTpyKType coeauHeHust KomioB u TypouH: KTLI-1—nonepeunsie csizu; KTL[-2- —
SHEPreTUYECKUE OJIOKH;

-- BUJly OPraHn4ecKoro torummBa: neuieyroiapbHas KOC. OCHOBHOM BUJ TOILIABA —
KaMEHHBIN yrojib. Pe3epBHOE TONIMBO: Ma3yT .

Cuaanig Nel3




